

嫌疑人羁押期间突发重病 看守所伸援手筹款助治疗

本报讯(记者冯小平 通讯员曾子夏 胡佳晓)出院后小龙(化名)做的第一件事,就是和母亲一起来到北仑看守所,将一面锦旗交到看守所教导员蒋应登的手上。小龙对蒋教导员说:“是你们救了我,我会记住的,回去后一定好好改正错误……”

这一幕发生在一个星期前,而小龙和北仑看守所民警之间的那个故事,却要从去年平安夜说起……

小龙的老家在安徽阜阳。

去年平安夜,不满18周岁的小龙和朋友一起在北仑春晓镇的一个公厕里,抢走了受害人5元钱和半包香烟,总值12元。被抓后,小龙交代了和同伙一起干的另外几起抢劫案。随后他被羁押在北仑看守所。

今年2月23日,羁押期间的小龙突然出现了头疼、发烧等症状。

看守所民警立即将小龙送到当地医院检查。经诊断,小龙

患了脑膜炎,需转院治疗。

2月25日,民警将小龙送到位于杭州的浙江省监狱中心医院治疗,同时把小龙患病的消息通知了小龙父母。

3月14日,中心医院发出病危通知,并要求家长将小龙接回家治疗。

小龙父母当时都在山东打工。根据小龙的实际情况,看守所给小龙办理了取保候审手续,并准备按计划交由其父母接回家中。

然而没想到,小龙的父母竟然不愿接收小龙。

小龙的母亲表示,家里没钱,她自己也有心脏病。要是把儿子接回家等于害了他,会耽误他的病。

家长因为经济困难不愿接收孩子,可小龙的病却不能再拖下去了。

教导员蒋应登告诉记者:“看守所当时已经给小龙办理了

取保候审手续,从法律的角度来说,我们可以不管这事。但经过考虑,看守所决定为小龙治疗提供帮助。”

在向上级作了汇报后,民警马上将病危的小龙转到了宁波市第二医院救治。

其间,看守所民警轮流照顾小龙。很快,看守所自筹提供给小龙治疗的数万元用完了。

蒋教导员说,刚好有区领导来所里,于是和区领导讲起了这件事。区领导很重视,经过与有关部门及慈善机构协调,筹到了一笔善款。

两个月左右的精心治疗,小龙的病情基本稳定,可以出院进行后续康复治疗。已经多次来医院探望小龙的蒋教导员,一星期前再一次从北仑赶到宁波市第二医院,为小龙办理了出院手续。同时,将看守所全体民警捐助的8000多元爱心款,交到了小龙母亲的手上,以帮助小龙出院后回安徽老家养病。

去俄罗斯参展遭遣返 参展方怒告展览公司

本报讯(记者黄丽娟 通讯员陶琪美)满怀希望地去俄罗斯参加展会,但在飞往莫斯科后遭遇拒入境并被遣返回国。经历难堪的海曙某工艺品公司将为他们联系参展事宜的宁波某展览公司起诉至海曙法院,索赔12万余元。

去年11月,该工艺品公司与展览公司签订了一份《参展协议书》,约定由展览公司为工艺品公司提供2014年德国法兰克福春季消费品展上一个面积为10.5平方米的展位,并为工艺品公司参展人员办理签证、交通、食宿等参展事宜。

两天后,展览公司告知工艺品公司,只能订到10.5平方米大的展位。工艺品公司权衡之后,与展览公司重新达成协议,改去参加2014年俄罗斯春季消费品及礼品展。除工艺品公司自订往返机票及首日住宿外,其他服务内容不变。

今年1月17日,工艺品公司的4名参展人员乘机抵达莫斯科,却被俄罗斯入境管理部门拒绝入境,4人的签证也被加盖“作废”章,并被限制人身自由。俄罗斯当地时间1月20日,4人被遣返回国。

工艺品公司认为他们之所以入境被拒,是因为入境目的与邀请函、签证记载的不符。他们称展览公司应该为他们办理“商务签证”,并提供由俄罗斯移民局或外交部签发的“邀请函”原件,而展览公司为图方便给参展人员办理了“个人旅游专用签证”,提供的是“旅游公司邀请函”复印件。

庭审时,展览公司认为4人被拒另有其他原因,至于是什么,由于当时不在现场他们也无从知晓。因为去俄罗斯参展的客户并非工艺品公司一家,签证和邀请函都由他们统一办理,其他客户都顺利入境并成功参展,被拒的只有工艺品公司一家。

日前,在海曙法院法官的调解下,展览公司同意补偿工艺品公司5万元,工艺品公司则放弃其他诉讼请求。

奇葩小偷自称“有良心” 偷完车让车主来“赎”

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员亦茗 杰丰)慈溪有个小偷,偷完后,竟联系车主来赎。结果被警方顺藤摸瓜,逮个正着。法院以盗窃罪判了他4年,他却大呼“冤枉”,坚称自己是“业界良心”,因为——“我只是想让他少损失点!”

去年11月29日晚上7时多,来慈溪打工的90后杨某,在新浦找了一天工作未果,漫无目的地沿着新陆路往西走,突然见一辆银灰色的轿车在不远处停了下来,驾驶员从里面出来,直接进到旁边的一排房子里去了。杨某见车门没有锁,顿时起了贼心。

等了3个小时,见四下无人,杨某一把拉开了车门,可翻遍了驾驶室、后备箱等,也没找到一分钱。倒是这辆轿车的购买发票、车主姓名、电话等资料一应俱全,还有一把车钥匙。杨某灵光一闪,“索性把车偷走,让那个车主给我一点钱,再把车子还给他。”

第二天8时左右,杨某给车主发了一条消息:你的车子在我这里,准备3万元来赎车子。但车主不相信车子被偷了,怀疑杨某在骗他。

杨某来气:“不肯拿钱,我就把车子卖掉。”他开着车子寻找二手车回收的地方。有人想以6.9万元回购这辆原为11万多元的车子。一听价钱,杨某吓了一跳,“觉得车主损失有点大,不想卖了。”杨某开着车回新浦。此时,车主已经报警,并发短信联系杨某:只要车子还回来,钱一定会给他的。杨某趁机加价:要车主准备4万元。车主回复说,没问题,正在筹钱,让杨某等着。

1天过后,车主再次联系杨某,表示不相信车子真的在杨某某处,要求杨某拍下车子的照片给他看。杨某与车主互加了QQ。

去年12月3日下午,当杨某正在给车主发送消息时,被警察抓获。今年3月,慈溪法院开庭审理杨某盗窃一案,法院一审以盗窃罪判处杨某有期徒刑4年,并处罚金2万元。

杨某对一审判决不服,上诉宁波中院。近日,中院开庭审理后判决:驳回上诉,维持原判。

男子起色心施暴未遂 怕出事主动报警“求助”

本报讯(记者沈孙晖 实习生侯沁言 通讯员朱君敏)看到一位女孩蹲坐在河边,27岁的湖北小伙胡某竟然起了色心。施暴未遂后,女孩欲跳河轻生,结果晕倒在地。这下,胡某吓坏了,主动报警“求助”……

6月7日晚9时多,江东福明派出所接到男子胡某报警,称世纪大道边有位女子要跳河轻生。民警赶到现场后,看到一位年轻女孩昏迷着靠坐在围墙边,旁边围着不少人。

经过一些急救措施,女孩终于醒了。但上警车询问后,她竟然说有个男的企图强奸她,此人正是报警的胡某。

据悉,女孩姓刘,年仅15岁,外地人,已辍学,前段时间来甬在一个在东部新城打工的男朋友。事发当晚,小刘和网友因琐事争吵,她一气之下来到世纪大道与宁穿路路口南侧的桥上,蹲在桥边望着甬新河发呆。

此时,胡某骑电动车路过,见女孩独自发呆,便上来搭讪。但小刘没有理睬,他只得讪讪离开。

胡某半小时后回来,发现女孩仍在,便再次上前搭讪。这下,小刘有些害怕,赶紧起身离开,谁知胡某一直跟着,这让女孩愈加慌张。

忽然,胡某从后面一把抱住小刘,按倒在旁边的草地上,疯狂撕扯其衣服,还以言语威胁。小刘拼命反抗呼救。女孩说,当时刚好有路人经过,胡某随即放弃了。而胡某称见女孩呼救时很可怜,心一软便终止施暴。他本以为小刘会马上逃走,没想到她嚷着要自杀,还往河边走去。胡某担心出意外,拼命阻拦,谁知女孩又晕倒了。他连续掐了几次人可都没反应,吓得赶紧报了警。

据胡某交代,他尾随女孩时,莫名产生了一阵冲动,便冲了上去。目前,胡某已被刑事拘留。

进警营 送健康



6月8日上午,宁波市第二医院的医生们利用休息时间,来到武警宁波支队开展“进警营,送健康”义诊活动。据悉,本次活动共为150名官兵发放健康常识手册。图为护士们正在为官兵发放健康常识手册。(王伊婧 殷福军 毕承启 摄)



小鱼“治水”

6月7日,余姚市侨办、市归国华侨联合会、市广播电视台在城区兰墅公园东侧姚江码头联合开展“关爱母亲河有你有我——小鱼治水清源洁水行动”,城区四个街道的部分归国华侨及侨眷、留学生家属、海创会会员和他们的孩子共100多人参与了此次活动,现场向姚江放养了4000余尾鲢鱼苗。(通讯员 张辉 摄)

社区“百草园”细心护幼苗

本报记者 王伊婧 通讯员 张国芳



在海曙南门街道马园社区,有一支名叫“百草园”的公益团队。这个团队的成员年龄最大的已有90岁,最小的也已经60多岁。15年来,老人们用智慧、爱心和热情,关爱社区的未成年人。



图为“百草园”的志愿者与孩子们在一起。(图片由社区提供)

安全带失效 搭上一条命

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员陈文铮)又是安全带!——同一事故中,追尾的驾驶员因为系了安全带安然无恙,而被追尾的货车司机安全带失效,不幸死亡,年仅36岁。

一起事故,两种结局。昨天,余姚法院审结的这起交通事故赔偿责任纠纷案,令人唏嘘。

去年1月21日,钟某驾驶着自家小客车行驶在高速公路上。由于行驶时间长,他觉得有些口渴,就低头拿水杯,谁知在拿水杯的过程中方向盘偏离,并与前方正常行驶的货车发生碰撞。钟某的小客车侧翻,小货车撞到护栏后发生了侧翻。货车司机苏某当场死亡,货车上两名乘客也不同程度的受伤。

依据《道路交通安全法实施条例》,钟某在高速公路上开车时拿水杯,该行为严重妨碍安全驾驶,所以对于苏某的死亡和另两名乘客的受伤,应当承担主要责任。

但是,死者苏某在本次事故中也需要承担次要责任。原来,苏某的车辆安全带固定锁扣已损坏,根本不能起到保障安全的作用。这也是导致苏某在车辆发生侧翻后死亡的原因之一。苏某车上的两名乘客也因为没有系安全带而受到轻伤。但肇事司机钟某因为正确佩戴安全带,在汽车碰撞发生侧翻后,完好地从车中出来,并且打电话报警。

据悉,苏某家中还有个不满周岁的孩子,65岁的母亲。

最后,钟某因交通肇事罪,被余姚法院判处有期徒刑一年,缓刑一年。同时,苏某的家人向余姚法院提出诉讼,要求钟某赔偿,目前仍在调解阶段。

1999年,从马园小学退休的叶赛芬老师来到社区:“我是老师,给我一份合适的岗位吧。”一句朴实的话语,不仅让叶老师重上“讲台”,社区还萌生了创建公益团队的念头。2001年,“百草园”公益团队正式成立,目前共有8名志愿者。

每年到了寒暑假,志愿者就为社区的青少年操办各种活动,如参观工厂、慰问环卫工人、模拟重走长征路等。同时,志愿者们还发挥自己的专长,为学生们辅导功课。

2008年,社区里的初三学生小毛面临中考。由于家庭变故,从小缺少母爱,小毛的心理上有了阴影,患上了自闭症,沉迷电脑游戏,逃学已近半年。小毛父亲十分焦虑,恳求社区想办法帮帮这孩子。

王湘棣老师决定像对待自己的孙子一样关心、体贴他。然而,第一次登门,小毛就让王老师吃了“闭门羹”,两个小时里,小毛始终低着头,愣是不吱声。王老师第二次到小毛家,二话不说,挽起衣袖给他打扫房间,换上崭新的被套、床单,还带自己去亲手烧的可口饭菜。此后一段时间,每天晚上,王老师风雨无阻地出现在小毛家,跟他谈心,耐心地做小毛父亲和继母的工作,并与孩子的班主任一起商量对策。最终,王老师用爱心和真诚感化了小毛孤独、受伤的心灵。

当年,小毛顺利地通过了中考,并被宁波汽车职业技术学校录取。此后三年,王老师爱心的脚步并没有停止,一直与小毛及其家里人联系,关心他的生活和学习情况。如今,小毛在一家汽车维修站找到了可心的工作。

2010年,在社区工作的一对保洁员夫妻找到志愿者戴雪玲,“戴老师,我们的儿子要读小学了,但是我们外地来的,没有宁波户口,孩子上不了学怎么办?”戴老师随后联系走访了宁波阳光外来民工子女小学,帮孩子争取到了上学名额。

为孩子们“跑腿”,虽然辛苦,“百草园”的志愿者们却在其中:“跟孩子们在一起,我们也觉得自己年轻了。看着青少年健康成长、成才,是我们最大的快乐!”

新饭店进了一批旧设备 原是老赖偷盗查封物品

本报讯(记者沈孙晖 实习生侯沁言 通讯员姜栋)饭店老板鲁某欠了20万元酒水钱不肯还,后被起诉并查封了饭店。谁知他另起炉灶开新饭店,还偷偷借回被查封的老店,将值钱的厨房设备偷到新店用。昨天,法院执行员终于将他逮住。

鲁某今年45岁,宁波人,两年前在江东某黄金地段开了个饭店。去年下旬,他以40万元价格,向钱某购买了一大批酒水,并支付了一半,两人约好两个月内结清。但两个月过后,鲁某非但没有还钱的意思,还跟踪飘忽,难以联系。钱某一打听,才得知对方生意并不乐观,欠了不少朋友的钱。

今年3月,钱某向江东法院起诉,要求鲁某还清余下的20万元。法院判决后,鲁某不还钱、不露脸,以“资深老赖”的态度东躲西藏,并更换手机号码。5月初,他的饭店被法院查封。

然而十几天的一个下午,江东法院的法官在办案时发现,鲁某被查封的饭店封条被撕烂,锁被撬坏,店内值钱的厨房设备全没了。究竟哪个“小偷”如此大胆?

鲁某成为了最大的怀疑对象。很快,法官又得知一个消息:鲁某以他人名义,新开了一家饭店。巧合的是,就在被查封设备失窃那几天,他的新饭店进了一批旧厨房设备,与被查封那批的种类、型号都相同。

经多番打探,昨天,执行员将正在洗脚店潇洒的鲁某逮住,并带回法院。这下,鲁某老实了,交代了将被查封饭店的厨房设备偷到新店使用的事实。他见事情败露,担心面临更严重的惩罚,忙不迭地当场还了8万元,并约定余下债务今后每个月分期付款。

清除“炸药库”



日前,镇海区骆驼城管中队联合公安、安监等部门捣毁一处倒灌燃气瓶代充窝点,查获100瓶倒灌燃气瓶及倒灌器具。该窝点位于贵里洞桥村一家五金厂内仓库。(许诺 胡建华 摄)

宁波市司法局 2014 年司法考试公告

2014年司法考试定于9月20日至21日在全国统一举行,现就有关事项公告如下:

一、报名方式、时间

2014年我省国家司法考试实行网上报名方式。报名人员通过网上填报报名信息、上传照片、交纳考试费、下载打印准考证。2014年司法考试报名时间为6月16日至7月5日。报名人员应当在规定的期限内登录司法部网站(http://www.moj.gov.cn),按照网上报名要求、流程及步骤进行网上报名。逾期不予补报。网上报名成功后,于9月5日至9月19日登录司法部报名网站自行下载打印准考证(彩色、黑白均可)。报名人员凭准考证、有效身份证件参加考试。报名人员因不具备网络通讯条件或无法自行操作等原因不能完成网上报名或打印准考证的,可在规定的期限内预约到宁波市司法考试办公室(环城北路东段647号)办理。

符合规定报名条件的现役军人,应当在军队司法行政部门报名。

二、报名流程

凡在我市参加考试人员报名地点应选择“浙江省宁波市”,并按照以下报名流程操作:

1.进入报名网站后,仔细阅读报名公告、考生须知、报名条件 and 报名流程。2.进入报名信息填报程序后,应由本人真实、准确填写信息,并做出信息确认承诺,证明本人符合报名条件。凡填写、提供虚假不实信息或证明材料报名的,一经查实,视为报名无效、考试成绩无效,并视情给予相应处理,并向报名人员所在单位、院校通报,由此造成的一切责任由报名人员自负,并承担相应的法律后果。3.报名人员上传符合规定格式(宽413像素×高626像素,40KB≤文件大小≤100KB)要求的本人近三个月内彩色正面免冠证件电子照片(红、蓝、白底色均可)。此照片将作为本人准考证、考试成绩通知单、法律职业资格授予申请表、法律职业资格证书唯一使用照片,请备份保管。上传照片必须清晰完整,需显示双肩、双眼、双眉,不得上传全身照、风景照、生活照、佩戴首饰照、背带(吊带)衫照、艺术照和侧面照、不规则手机照等。为便于报名人员提交符合规定格式和文件大小的照片,可参照报名系统提供的《电子照片制作指南》进行编辑,但不得对照片内容进行拉伸、液化等图

形处理操作。上传的电子证件照片不符合规定要求的,将无法下载准考证。4.网上交纳考试费。根据浙价费〔2006〕162号文件规定,考试费为260元。网上交费截止7月10日。报名人员上传电子照片后,须等待确认通过方可交费,交纳考试费并打印准考证后即完成报名。网上支付成功后须牢记所设密码,以便进行报名信息查询、下载准考证、下载考试成绩通知单。考试费交纳成功后,报名人员不得更改报名地。需要考试费发票的报名人员可在7月19日前与市司法考试办公室联系领取。

三、其他事项

1.普通高等学校2015年应届毕业生可以报名参加司法考试。报名时须具有所在学校出具的格式证明(可在司法部网站下载)和本人学生证。“普通高等学校2015年应届本科毕业生”是指:经普通高等学校招生全国统一考试本科批次录取的、全日制普通本科院校和独立学院在校的本科学生且2015年应届毕业生。就读香港、澳门、台湾大学或国外大学的2015年应届本科毕业生,不属于司法部公告中明确的“普通高等学校2015年应届本科毕业生”报考范围。

2.参加高等教育自学考试,单科成绩已全部合格的人员,报名时须具有高等教育自学考试全部单科成绩合格证书和教育行政部门出具的毕业证书或主考院校出具的格式证明(可在司法部网站下载)。已经完成学业但尚未取得毕业证书的普通高等学校2014年应届本科毕业生和网络教育、成人教育、电视大学等高等教育2014年应届本科毕业生,可以报名。考试结束,成绩合格人员应当按照网上报名填报确认和承诺的信息,在规定的资格审核期限内提交毕业证书及其他材料,不能在规定的期限提交的,视为不符合规定的报名条件,当年考试成绩无效。

3.有关2014年司法考试的报名条件、报名材料、考试内容、方式、科目、成绩公布、资格授予及香港、澳门、台湾居民报名的有关事宜以司法部公告为准,报名人员可登录司法部网站查询。

4.宁波市司法考试的告知、信息可在宁波司法法网发布(http://www.nbsj.gov.cn/),报名人员可登录查询。

咨询电话:(0574)87323218 87190557